



Distribuție Energie Electrică România
Str. Ilie Măcelaru Nr. 28A, 400380, Cluj-Napoca, Jud. Cluj

Tel: +40 264 205 069
Fax: +40 264 205 998
office@distributie-energie.ro

C.I.F. DEER RO 14476722
R.C. DEER J12/352/2002
www.distributie-energie.ro

DEER – Sucursala Harghita

Nr. HR/308700/16.10.2024

Către,

UAT Pimaria Comunei Ciucsangeorgiu
Str. Principala nr. 130
Jud. Harghita
Fax : 0266-331765

Primăria Comunei Ciucsangeorgiu	
Intrare legire	Nr. <u>9555</u>
Ziua <u>24</u>	Luna <u>10</u> Anul <u>2024</u>

Referitor la: executare lucrări de defrișări vegetație din zonele de protecție și siguranță a liniilor electrice aeriene, pentru funcționarea în condiții de siguranță a acestora și evitarea apariției de avarii/deranjamente care pot afecta grav continuitatea în alimentarea cu energie electrică a consumatorilor și nu în ultimul rând pot conduce la accidente nedorite, precum și la deteriorări de aparatură electrocasnică la consumatori.

Precizăm că, în ultima perioadă au apărut foarte multe avarii/deranjamente în rețelele electrice de interes public, precum și numeroase reclamații cu privire la calitatea serviciului de distribuție a energiei electrice datorate creșterii vegetației în zonele de protecție și de siguranță a liniilor electrice aeriene, vă transmitem următoarele:

În conformitate cu Legea Energiei nr.123/2012, sunt prevăzute următoarele interdicții:
"Art. 49 – Pentru protejarea rețelelor electrice de distribuție se interzice persoanelor fizice și juridice:
(...)

b) să efectueze săpături de orice fel sau să înființeze plantații în zona de siguranță a rețelelor electrice de distribuție, fără acordul operatorului de distribuție".

Art. 15: Zonele de protecție și zonele de siguranță

(1) Pentru protecția și funcționarea normală a capacităților energetice și a anexelor acestora, precum și pentru evitarea punerii în pericol a persoanelor, bunurilor și mediului se instituie zone de protecție și de siguranță.

(2) Zonele de protecție și de siguranță se determină pentru fiecare capacitate, în conformitate cu normele tehnice elaborate de autoritatea competentă.

(3) Asupra terenurilor aflate în proprietatea terților, cuprinse în zonele de protecție și de siguranță, se stabilește drept de servitute legală."

De asemenea, în conformitate cu prevederile Legii Energiei Electrice nr. 123/2012, art. 44, alineatul 4 : „Terenurile pe care se situează rețelele electrice de distribuție existente la intrarea în vigoare a prezentei legi sunt și rămân în proprietatea publică a statului”, iar potrivit prevederilor Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, UAT - urile au atribuții privind administrarea domeniului public, păstrarea și regenerarea mediului natural, protecția mediului și dezvoltarea durabilă.

Articolul nr. 8 din OG nr. 21/2002 privind gospodărirea localităților urbane și rurale, cu modificările și completările ulterioare, OUG 195/2005 privind protecția mediului și legea nr. 215/2001, stabilesc ca obligații și responsabilități ale Autorităților Publice Locale, efectuarea lucrărilor de tăieri de corecție ale vegetației, pe aliniamentele stradale, acolo unde vegetația crescută afectează buna funcționare a rețelelor electrice de distribuție și care potrivit reglementărilor legii energiei electrice nr. 123/2012 reprezintă rețele electrice de interes public (rețea electrică de interes public = rețeaua electrică la care sunt racordați cel puțin doi utilizatori).

În ceea ce privește administrarea spațiilor verzi, Legea nr. 24/2007 (republicată) privind reglementarea și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților prevede următoarele:

Articolul 8

"(1) Administrarea spațiilor verzi proprietate publică este exercitată de autoritățile administrației publice locale și de alte organe împuternicite în acest scop.

(2) Administrarea spațiilor verzi de pe terenurile proprietate privată este exercitată de către proprietarii acestora, cu respectarea prevederilor actelor normative în vigoare."

Articolul 12

„(1) Întreținerea spațiilor verzi se asigură de către proprietarii și administratorii acestora.

(2) Proprietarii și administratorii de spații verzi cu arbori și arbuști sunt obligați să realizeze măsurile de întreținere a acestora.

...

(5) În cazul arborilor ornamentali (tei, salcam, castan, artar, mesteacan, stejar) plantați pe spațiile verzi din domeniul public precum și al celor plantați în aliniamente în lungul bulevardelor și strazilor, pe terenurile din zonele urbane și rurale, este interzisă intervenția cu taieri în coroana acestora, cu excepția lucrărilor de eliminare a ramurilor uscate sau a celor care afectează siguranța traficului pietonal și rutier, a imobilelor aflate în apropiere, precum și a celor de pe traseul rețelelor aeriene.

Având în vedere, caracterul de interes public al serviciului de distribuție a energiei electrice prestat de către societatea noastră, de asemenea cerințele standardului de performanță pentru serviciul de distribuție a energiei electrice – Ordin ANRE nr. 46/2021 și corelat cu faptul că neefectuarea acestor lucrări provoacă întreruperi în alimentarea cu energie electrică a consumatorilor, cu consecințe negative, atât din punct de vedere economic cât și social, iar deteriorările și ruperile conductoarelor electrice și chiar a stâlpilor electrice pot conduce la grave accidente, vă rugăm să dați curs solicitării noastre privind efectuarea lucrărilor de tăiere și corecție a vegetației.

Ținând cont, de obligațiile pe care le aveți potrivit legislației mai sus menționate, vă rugăm să efectuați lucrări de defrișare sau toaletare a vegetației de pe domeniul public din culoarul rețelelor electrice de distribuție.

De asemenea, vă rugăm să notificați acele persoane care dețin/au în proprietate arbori/pomi fructiferi în zona de protecție și siguranță a liniilor electrice aeriene, cu privire la obligațiile pe care aceștia le au, astfel încât să fie aplicate măsuri de tăiere și corecție a vegetației, acolo unde aceasta afectează buna funcționare a instalațiilor electrice de distribuție.

În vederea sprijinirii Autorităților Publice Locale pentru realizarea lucrărilor de toaletare/taieri de corecție ale vegetației prin acordarea pauzelor de tensiune și comunicării acestora în mass-media conform obligațiilor noastre de anunțare a consumatorilor (Ordin ANRE nr. 46/2021), vă rugăm să ne transmiteți înainte cu 20 zile lucrătoare programele de lucrări, prin fax, la numărul: +40 266 205 704; +40 266 371 975, sau pe e-mail la adresa office.harghita@distributie-energie.ro.

Prin prezenta, vă asigurăm de întreaga noastră disponibilitate în sprijinul rezolvării situației, în conformitate cu legislația în vigoare.

Cu stimă,

Director Sucursala,
ing. Biro Arpad

